
lapja volt, m int a Pannónia. Erre a kö­
vetkeztetésre a szerző is eljutott, hiszen 
a Pannónia viszonylag késői megindítá­
sát azzal magyarázza, hogy ezt megelő­
zően Thienemann professzor e városban 
szerkesztette a Minervát. Az sem csak a 
Pannónia írásainak gyengébb színvona­
lával indokolható, hogy a pécsi egyetemet 
ezekben az években — és később is — 
inkább a Minerva műhelyeként ismerték 
meg az irodalomtörténet irán t érdeklő­

dők. A Pannónia közleményeinek fele 
nyári egyetemi előadás, rektori székfog­
laló, magántanári értekezés, doktori disz- 
szertáció. Ezek az írások nem feltétlenül 
gyengébbek azért, m ert bizonyos alkal­
makra készültek, de színvonaluk való­
színűleg egyenetlenebb, m int a Minerva 
cikkeinek és tanulm ányainak átlagos 
szintje. (Kny. a Baranyai Helytörténet­
írás 1979 c. kötetből Pécs, 1979 [1980] 
305—370. I.) L i s z t  e s L á s z l ó

Kepes Ágnes—Szász Eta: Beszélő könyvtár 1967—75
1958-ban jelent meg a Beszélő könyv­

tár című kiadvány, mely nem kisebb 
feladatra vállalkozott, m int arra, hogy 
kalauza, segítőtársa legyen mindazoknak 
— elsősorban a gyermekkönyvtárosok­
nak —, akik a gyermek- és ifjúsági iro­
dalomban tájékozódni kívánnak. Az 
ajánló könyvjegyzéket követte az 1969- 
ben megjelent Űj beszélő könyvtár, 
amely elődjének átdolgozott s — az idő­
közben megjelent új kiadványokkal 
együtt — több m int kétszeresére bővített 
kiadása lett. Szerkesztési elveit elsősor­
ban az a tény határozta meg, hogy az if­
júsági könyvkiadás választéka időköz­
ben bővült, a gyermekek érdeklődési kö­
re pedig — érezhetően felgyorsuló szel­
lemi fejlődésük tükreként — meglehető­
sen gyorsan tágult.

A szerzőpáros kitűnő kiadványainak 
sorát folytatja most a Beszélő könyvtár 
1967—75 című kötet, amely az előző bib­
liográfia szerves folytatása, és azzal 
együtt ad képet a felszabadulás óta el­
telt harminc év gyermek- és ifjúsági 
könyvkiadásáról, a gyermekkönyvtárak 
állományáról. Számba veszi mindazokat 
a könyveket, amelyek 1967 és 1975 kö­
zött jelentek meg, de csak abban az 
esetben, ha az előző kötetben még nem 
szerepeltek. Erre azért szükséges nyoma­
tékosan felhívni a figyelmet, m ert magya­
rázatul szolgál arra, hogy m iért keres 
hiába az olvasó számos klasszikus gyer­
mekirodalmi művet a kiadványban. Bár 
e művek a jelzett időszakban ismét meg­
jelentek, adataik, ismertetésük csak az 
előző kötetben található meg. A történel­
mi fejezetben kivételt tettek a szerzők: 
mivel ott a művek a cselekmény idő­
rendjében szerepelnek, a viszonylagos 
teljesség kedvéért felsorolták az Űj be­
szélő könyvtárban megjelent könyve­
ket is.

Kepes Ágnes és Szász Eta az általános 
iskolai korosztály irodalm át feldolgozó 
válogatásukban az átlagosnál magasabb­
ra emelték a mércét, s ezáltal az egyes 
témakörök iránt behatóbban érdeklődők 
igényeit is ki tudják elégíteni. Ennek 
megfelelően a 2254 tételes bibliográfia 
sok olyan művet is szerepeltet, amelyet 
eredetileg a felnőttek számára adtak ki, 
továbbá felsorol néhány kézikönyvet 
(köztük lexikonokat) is.

A kiadvány felépítése főbb vonásaiban 
az előző kötet beosztását követi, alkal­
mazkodik tehát a gyermekkönyvtárak­
ban használt szakbeosztáshoz. Módosí­
tásra csupán néhány fejezetben került 
sor. A megjelent művek csekély száma 
m iatt a mostani kötetből hiányzik az 
Állattörténetek és a Kalandos történetek 
kisebb gyermekeknek  című fejezet. Kü- 
lön-külön szerepelnek viszont a kalandos 
történetek és a fantasztikus regények; az 
utóbbiakból igen sok új kiadvány jelent 
meg. Ugyancsak az anyag bőségére való 
tekintettel további bontásban s alcímek­
kel ellátva sorolja fel a kötet az ismeret- 
terjesztő irodalm at is. A csoportokon be­
lül szerzői betűrendben találhatók a mű­
vek címleírásai. Ezek ismertetőjükkel 
együtt csupán egyszer szerepelnek; sor­
számot is csak ott kapnak, ahol az is­
mertetés található. Ha a mű besorolható 
más témakörbe is, erre utaló hívja fel 
a figyelmet, amely egyben a tételszámra 
is hivatkozik. A művek címleírása rövi­
dített. Igen nagy mértékben emeli a kö­
tet használhatóságát mutatórendszere: az 
olvasót szerzőinév- és címmutató, továbbá 
tárgymutató segíti az eligazodásban. 
(— —. Űjabb ifjúsági olvasmányok. Bp. 
1980. Móra, 639 l. — 80 Ft)
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